

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Развигор Бориславов Дърленски, дмн

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научната специалност „Дерматология и венерология“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ за нуждите на клиниката по кожни и венерически болести на „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД, обнародван в ДВ, бр. 91 от 02.11.2021 г.

На основание Заповед № 695/29.12.2021 г. на Изпълнителния директор на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ съм определен за член на научно жури за провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по дерматология и венерология. Избран съм да дам становище на първото заседание на Научното жури по отношение на документите предоставени от кандидата д-р Иван Асенов Богданов, д.м., дерматолог, гл. асистент в болница „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД. Документите, отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

Д-р Иван Асенов Богданов завършва висшето си образование по медицина в МУ, МФ – София през 2006 г. От 2005 г. активно участва в кръжока по дерматология и венерология към ККВБ Университетска болница „Александровска“, а от 2006 е волонтиер в същата клиника до зачисляването му за редовен докторант в клиниката през 2008 г. Защишава дисертационен труд на тема „Комбиниран климатолечебен метод в терапията на псориазис“ през 2013 г. в Катедрата по дерматология и венерология, Медицински университет - София. От 2010 до 2014 г. е специализант в болница „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД като придобива специалност по „Кожни и венерически болести“ през 2014 г. В хода на своята следдипломна квалификация кандидатът е провел специализации в Университетските клиники по дерматология и венерология „Saint-Louis Hospital“ – Париж, Франция, (2010 - 2011 г.) и London Clinic, Лондон, Великобритания (2014 г.). През 2018 г. д-р Богданов печели конкурс за главен асистент към „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“.

Общият брой научните трудове на д-р Иван Богданов е 149 (38 в чужбина и 111 в България). Научно-изследователската дейност на кандидата включва дисертационен труд – 1, участие в монографии – 5 (2 в чужбина и 3 в България), научни публикации – 48 (13 в чужбина и 35 в България), участия в научни форуми – 93 (23 в чужбина, от които 14 постера на международни конгреси и 70 в България), научни проекти – 2 в България, от които 1 като ръководител на проекта.

Д-р Богданов е автор на 10 глави в 3 монографии (6 глави в 2 български монографии и 4 глави в 1 монография издадена в чужбина) и 1 учебник в чужбина (1 глава).

В международните списания д-р Богданов е първи автор в 7 научни статии, втори в 5 и последващ в 1. В българските списания е първи автор в 11 научни статии, втори в 7 и последващ в 17. Научните статии на д-р Иван Богданов са публикувани в издания с общ импакт фактор 29,414.

Докладите и съобщенията изнесени на международни и национални научни форуми са 93, като първи автор е на 63, втори на 19 и последващ на 11.

Забелязаните цитирания върху научните трудове са 94, като 44 от тях са в специализирани издания, реферирани в световни бази данни като Web of Science и Scopus, без да се броят автоцитиранията.

Научните приноси на д-р Иван Богданов са с оригинален, потвърдителен, научно-теоретичен и научно-приложен характер. Те са разнообразни и обхващат направления като рядко наблюдавани клинични случаи в дерматологията, като специално внимание може да се обърне на някои дерматози, описани за пръв път в България като Neonatal Onset Multisystem Inflammatory Disease (NOMID) и Хлоракне (Madish).

Псориазисът заема също значителна част от научната активност на кандидата, като основна част от проучванията засягат климатолечението на заболяването, разглеждането на псориазиса като системно заболяване, съвременното лечение на заболяването с биологични средства и изготвянето на консенсусите на БДД за лечение на псориазис, в които Д-р Богданов активно участва. Като председател на Фондация „Псориазис“, кандидатът е ангажиран със значителна доброволческа работа, в рамките на която влиза организацията на множество конференции и симпозиуми, повишаващи информираността на пациентите с псориазис и дерматолозите, както и издаването на научнопопулярни брошури и преиздаването и допълването на книгата „Всичко за псориазиса“, която представлява изключително полезно помагало за пациентите и лекуващите ги лекари.

Дерматоалергологията е застъпена най-вече с участието в изготвянето на консенсуси за лечение на atopичен дерматит и уртикария, и обзори свързани с везикулобулозните ерупции и алергични реакции при съществуващите в момента Ковид-19 ваксини.

Д-р Богданов участва в изготвянето на 11 консенсуса и терапевтични ръководства за лечение на различни дерматози, като в 2 от тях д-р Богданов е първи автор.

Медицинските проучвания в Антарктика представляват едно от най-интересните направления в научната активност на кандидата. Д-р Богданов взема участие 28 БАЕ в Българската антарктическа база в рамките на Научен проект на тема „Адаптация на кожата към екстремните климатични условия на Антарктика“ финансиран от МОН. В рамките на проекта са направен ценни проучвания за промените в основни показатели за състоянието на кожата в условията на антарктическия климат, както и проучване на дозата на ултравиолетовата радиация при членове на експедицията, работещи на открито. Такива проучвания се правят за пръв път на този континент и се провеждат със съвременна апаратура. Резултатите от проекта предстои да бъдат публикувани. Предстои и провеждане на проучвания в рамките на втори проект на тема „Промени в кожната микрофлора под въздействието на антарктическия климат“. Двата научни проекта следват най-съвременните тенденции в дерматологията и предизвикват сериозен интерес от страна на научната общественост.

Д-р Богданов провежда част от практически курс по учебната дисциплина „Дерматология и венерология“ на студенти IV курс, специалност „Медицина“, обучение на български и английски език в магистърската програма по „медицина в СУ „Климент Охридски“ – 130,2 ч. за учебната 2019/2020 г. и 201 ч. за учебната 2020/2021 г. (справка МФ при СУ-София от 21.12.2021). Съгласно

приложената справка с Изх. № 1945 / 13. 12. 2021 г. от АСК УМБАЛ „Токуда“ от 01.01.2017 г. до 10.12.2021 г. д-р Иван Богданов има учебна натовареност със специализанти от 984 екв. часа.

Д-р Богданов е уважаван специалист по кожни болести с опит, придобит в практиката в България и чужбина, с активен научен интерес и с разнообразни приноси. Кандидадът покрива напълно националните изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“.

След като се запознах внимателно с представената ми документация за професионалното и научно развитие, убедено препоръчвам на уважаемото жури да присъди академичната длъжност “доцент” по специалност „Кожни и венерически болести“, професионално направление 7.1 „Медицина“, област на висшето образование 7.“Здравеопазване и спорт“ на гл. ас. д-р Иван Асенов Богданов, д.м.

София

19. 01. 2022 г.

Доц. Развигор Дърленски, д.м.н.

